



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 3, март 2015 г.

Година петнадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родината

SOS! ЕПИЧНАТА БИТКА НА СПАСИТЕЛНИЯ ОТРЯД ЗА ХЛЯБА И ХОРАТА В СНЕЖНАТА СТИХИЯ

Отново искаме да ви разкажем за спасителния отряд, членуващ в Съюза на военноинвалидните кооперации в България, както и за военноинвалидните кооперации, действащи в региона на Област Смолян.

Човещина, обикновено е онази добрина в отношенията между хората, която ни сподобява неочаквано. Защото хората, притежаващи енергия за това, не търсят дивиденди, не демонстрират сила, а проявяват себе си. В екстремни ситуации се раждат неписаните лидери, които ги няма в никакви списъци, а и не искат да ги има.

Асен Пиперков - председател на Българския ловно-рибарски съюз, председател на организацията на Паневропейския ловно-рибарски съюз. Създал и формирал „АСО Меджик Секюрити“, членуваща в СВИКБ. Асен организира първия частен спасителен



отряд, съоръжен детайлно без липси и без пари на данъкоплатците. Не за слава, а за не дай Боже тежки моменти, каквито даде природата и продължава да дава.

Похвалихме го, защото на 6 март т.г. започна снежното изпитание за половин България и тогава веднага се включи в действие смолянският клон на спасителния отряд, съоръжен с две уникални верижни машини вседеходи, триоси - ма-

шини с гребло, джипове и речачки. Започна епична битка за осигуряване пътищата и хляба на хората в бедствения регион. Това не мога да разкажа, беден ми е речника, това се преживява. Само ще споделя, че Господ запази Асен, след като огромно дърво се стовари върху една от машините и изхвърли водача на 6 метра от кабината. Явно още ще трябва, та Бог го съхрани.

На стр. 3

В първите месеци на 2015 г. издателство „Аркайм“ ЕООД - гр. София пусна на книжния пазар книгата на Владимир Цонев, посветена на древните български корени. Подобно на Г. Шльомберже той не е историк, а филолог, но неговата голяма страст е историята на древните българи. Избран е за заместник-председател на Организацията на обединените българи в София. Включен е в биографичните издания „Научната слава на България“, 2009 г. и „Бележити българи на съвременна България“ т.1, 2012 г.

Изявен привърженик е на интердисциплинарния подход и на течението „Литературата като история“.

Темата за древните българи авторът развива в четиринадесет глави. Не се страхува от сблъсъка предистория и история. Преобръща представи и наложени стереотипи. Поставя въпроси и след дългогодишни изследвания и поредица от публикации дава нови нестандартни отговори. В своето изследване се опира на 113 авторски публикации по темата. Подобно на Пасий Хилендарски той ни внушава въпроса защо се страхуваме да признаем дълбоките си исторически корени. Напомня ни, че на римска карта от III век е записано „Европа тема от Тракия или с други думи новородена Европа се явява провинция от Тракия“.

Подсеца ни, че според ЮНЕСКО Пловдив и Дамаск са най-старите градове на света. Кара ни да се замислим защо според двама френски президенти Шарл Дьо Гол и Франсоа Митеран България е „люлка на европейската култура и цивилизация“ или „там е центърът на света“. Авторът

ВЛАДИМИР ЦОНЕВ - „ДРЕВНИТЕ БЪЛГАРИ ПЪРВИ ЕВРОПЕЙЦИ И ЦИВИЛИЗАТОРИ“



на книгата твърдо застава зад позицията да се издигне паметник в Европейския парламент на Тервел като „освободител на Европа“.

Владимир Цонев търси и намира аналози в миналото на българската мартеница, на българската сурвачка, на шопските шапки и много други.

Подкрепя тезата на Стоил Стоилов, че кракарта (кракрата) има значение на „владетел на владетели“ и може да бъде съотнесена към върховната роля на Кракра спрямо останалите боляри от Пернишко и Софийско и звучи по-различно от всички останали версии за името на Кракра.

Имаме право да се вълнуваме от темата кои сме, какви сме, от къде сме дошли, дошли ли сме от някъде въобще или сме били винаги тук. Колко трябва да бъдат поразителните съвпадения за да признаем себе си като една от изначалните цивилизации. Или всичко е случайни случайности, мегаломански увлечения с днешен привкус.

И въпреки това въпросите остават: защо френските кра-

ле се заклеват пред българско евангелие т.н. Реймско евангелие, защо Франция създава 8 хиляди народни песни. Германия създава 50 хиляди народни песни, а една в пъти по-малка България създава 300 хиляди народни песни? Не подминаваме ли с лека ръка всичко свързано с Варненското златно съкровище - не само като количество, но и като закодирана уникална научна информация и уникални златни еталони?

Владимир Цонев не ни занимава с фантастика или с мечтания. Той ни тласка към размисъл. Страхът от силните държави или от силните на деня ни прави нихилисти.

Със своето изследване Владимир Цонев отстранява тонове черен исторически прах, за да заблести с цялата си светлина древната българска история. Полъх на оптимизъм идва от инициативата „Българиада“ 2015 г. да се проведе при домакинството на българите от Волжка България, както в предходните няколко години се провеждаше в София, Варна, Шумен и Перник.

Ние не искаме чужда история. С книгата си Владимир Цонев ни прави съпричастни към древната българска история и неговия нов прочит ражда ново българско самочувствие, прави ни повече българи.

Димитър ДОЙЧИНОВ

SOS! ЕПИЧНАТА БИТКА НА...

От стр. 1

Младите момчета с резачки и с лебедки без прекъсване проправяха път от 10 км за 12-13 часа. Тръгнаха от вечерта та чак преди обяд пристигнаха в хижата на ВИК „Корона“, търсейки топлинка. Камината, напалена до краен предел, започна да изпарява водата от дрехите на спасителите, които се мъчеха да останат будни, въпреки прогизналите дрехи. Посрещнаха ги Николай Василев председател на кооперацията и Борис Николов, но основна помощ оказа Сълза - готвачката, която въпреки липсата на ток бе успяла да сгрее тенджерата ракия с мед и тенджерата с вино, а



в камината на шишове се печеше дебела сланина. Всеки получи своята чаша, дрехите позасъхнаха, бузите останаха червени и отряда пое отново своя кръст.

И ако мислите, че хижата остана празна, лъжете се. След около 20 минути се изсипаха смилянските младежи, водени от Невен Заимов, представител на военноинвалидната кооперация. Същата картина няма сухо място, пара от дрехите,

на крак по ракия и сланина капещи от премръзналите пръсти. Екипът разполага с триосни машини благодарение на министъра на отбраната. Сполай му това със сигурност е най-доброто нещо, направено за хората в този ад, а и най-често споменаваното по адрес на министъра беше: „А, бе, жив и здрав да е, да помага на народа“. Имат и фадрома, която четири дни не се изгаси. Не споменавам високо проходимата техника.

Нямам спомен по изявата на софийски колеги - кой е патриот и кой не е. Но има българи от народ, които и сега не спират да помагат, без да знаят, че са патриоти и добри хора, че са герои.

Бог да ги пази!

ВИ



ЛЕЩАТА ЧУКНА 70 ЛАЗАРНИКА

Георги Лазаров Сирлещов е роден в Банско. Лещата е от стар род и с неостаряващ млад дух. Това е председателят на Военноинвалидна кооперация „Тинтява 1“. В него няма нищо спокойно и уравновесено като за възрастен човек. Просто сядайки на разговор с него, изчезва визията и остава един дръзновен човек с перспектива, ползвайки с вещина изводите от предизвикателствата на новото време.

Лещата е човек, който не разказва с носталгия за изминатото хубаво време, а чертае само бъдещи възможности. Не поучава, а само споделя и най-изненадващо можеш да чуеш идея, заредена с младежко вдъхновение. Не, Жоро не е на 70 години, той носи дух на 37-годишен човек, който търси преживявания с приятелите си за вечерта и дръзновението на утрешния ден.

Жив и здрав да си ни!

ВИ



ВОЕННИ НЕДОВОЛСТВОТ ОТ МИНИСТРИ

Нашата военна история не принадлежи само на тях, а на целия народ, на техните бащи и деди, на загиналите и ранени половин милион българи по полетата на войните за национално обединение и единствената тяхна отговорност е тя да достигне неопетнена до поколенията. Така пише в писмо на шефовете на военно-патриотичните съюзи до премиера Бойко Борисов.

на и участието на България в нея, 100 години от началото на Първата световна война и 130 години от Сръбско-българската война.

Ние Ви умоляваме, се посочва в писмото, да напомните на Вашите министри, че нашата военна история не принадлежи само на тях, а на целия народ, на техните бащи и деди, на загиналите и ранени половин милион българи по полетата на

ПИСМОТО

До Председателя на Министерския съвет на Р България

г-н Бойко Борисов

Уважаеми г-н министър-председател,

Общественият съвет по въпросите на отбраната, като координиращ орган на 28 военно-родолюбиви организации, се обръща към Вас, в качеството Ви на председател на Министерския съвет на Република България, с молба да прекратите продължаващите опити на Министерството на финансите да опорочават и силово да определят плановете за отбелязване на годишнини от най-значимите събития в нашата история, чрез системно намаляване и дори спиране на тяхното финансиране със средства от държавния бюджет. Ние Ви умоляваме да напомните на вашите министри, че нашата военна история не принадлежи само на тях, а на целия народ, на техните бащи и деди, на загиналите и ранени половин милион българи по полетата на войните за национално обединение и единствената тяхна отговорност е тя да достигне неопетнена до поколенията.

Началото бе поставена през 2012 г. когато отбелязвахме 100 години от Балканските войни. Войни, изстрадани заради жертвите и срутените надежди за обединение, пълни с героизъм, патриотичен възторг, кръв и черни забрадки. За отбелязването им финансовото министерство милостиво отпусна десетократно по-малка сума от тази, която бе изразходвана при отбелязването на 95-ата годишнина от войните.



Офицерите и сержантите от запаса и резерва, ветераните от войните, военноинвалидите и военнопострадалите призовават премиера Бойко Борисов да прекрати продължаващите опити на Министерството на финансите за опорочаване и силово определяне плановете за отбелязване на годишнини от най-значимите събития в нашата история, чрез системно намаляване и дори спиране на тяхното финансиране със средства от държавния бюджет.

В писмото на военно-патриотичните съюзи до министър-председателя с тревога се отбелязва принизяването на значимостта на отбелязването на три важни годишнини от военната ни история 70 години от края на Втората световна вой-

войните за национално обединение и единствената тяхна отговорност е тя да достигне неопетнена до поколенията.

Военно-патриотичните съюзи се обръщат към премиера Бойко Борисов, като към последната инстанция, способна да промени решения на бюрократи и лъжепатриоти, с най-горещата молба да сложи край на издевателствата над българската история от страна на Министерството на финансите. И му предлагат да поеме лично патронажа над честването на 130-годишнината от Сръбско-българската война, като и в столицата, и в гарнизоните да се проведат военни паради и тържествени зари-проверки на 19 ноември.

ПРЕД ПРЕМИЕРА БОРИСОВ ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ВАЖНИ ГОДИШНИНИ

Десетки мероприятия бяха опорочени и съкратени, десетки паметници останаха неподдържани, планирани книги не бяха издадени. Причина бе широко прокламираната тогава криза. Ние премълчахме обидата за най-великата война, която сме водили и за Българската войска, сразила цяла една империя.

През 2015 г. България отбелязва три забележителни годишнини:

- 70 години от участието ни в заключителния период от Втората световна война на страната на антихитлеристката коалиция, дало повод за полеките клаузи на мирния договор за страната ни. Планът за честването е изготвен, многократно орязван и средствата са определени с постановление на МС. Макар и недостатъчни, те ще позволят достойното отбелязване на годишнината;

- 100 години от началото на участието ни в Първата световна война. Това е период на бляскавите победи на Българската армия, довели да разгрома на Сърбия, реванша за крушението от Балканските войни, освобождаването на Македония и Беломорска Тракия и докосването до сбъднатия идеал за национално обединение. Планът за отбелязването на годишнината многократно се променя, непрекъснато се орязват средствата от финансовото министерство, съкращават се нови и нови мероприятия. А в честванията са

включени десетки области и общини, всички организации и институции. Причината отново са недостига на средства, поради факта, че е определена рамка от 400 хил. лева за всички чествания през годината и за отбелязване на тази годишнина остават жалките около 170 хил. лева. Отново се съкращават цели мероприятия, спират се книги, опорочават се конференции и международни мероприятия, обезс-



мисля се цялото честване, лишават се поколенията от знания и напомняне за нашата бойна слава;

- 130 години от Сръбско-българската война. Най-справедливата, най-победоносна война в нашата нова история. Войната, защитила Съединението и правото на съществуване на младата българска държава. Войната на младите български капитани срещу генералите, за която се пеят песни и с която единствено остана да се гордеем заслужено. За всенародното и честване все още няма план, няма отпуснати средства, няма отпуснати средства, няма дори Национа-

лен комитет. Всички институции мълчат и чакат, бюрократите от финансовото министерство издевателстват над паметта на българския народ и се опитват да прокарат безумната идея, че планираните 400 хил. лева за 2015 г. са за отбелязване на всички тези годишнини от войните за национално обединение и за Сръбско-българската война няма да бъдат отпуснати допълнително средства за национално честване.

Уважаеми г-н председател на Министерския съвет,

Обръщаме се към Вас, като към последната инстанция, способна да промени решения на бюрократи и лъжепатриоти, с най-горещата молба да сложите край на издевателствата над българската история от страна на Министерството на финансите и да се разпоредите:

Първо, да не се пипа и съкращава вече съгласувания в Националния комитет на всички нива план за отбелязване на 100 години от Първата световна война, като бъдат отпуснати допълнително исканите средства от Комитета;

Второ, да бъде ускорена подготовката за отбелязване на 130-годишнината от Сръбско-българската война, като се формира Национален комитет, изготви екшън-план и се отпуснат целево допълнителни средства по плана.

Предлагаме да поемете лично Вие патронажа над честването на 130-годишнината от Сръбско-българската война и в столицата, и в гарнизоните да се проведат военни паради и тържествени зари-проверки на 19 ноември.

РУСИЯ, ГЕОПОЛИТИЧЕСКАТА ЯМА

Продължение от брой 2

За САЩ: окончателна капитулация на Русия; смяна на президента, правителствена и административна лустрация по признаците: просъветски, патриотичен, православен, имперски, т.е. с идване на власт на антируските либерални среди; териториално доразграбване (Крим, Новорусия, Приднестровие, Абхазия и Южна Осетия, Чечня, Курилските острови); унищожаване на очертаващите се проруски геополитически съюзици (Сирия, Венецуела, Куба, Никарагуа, КНДР, Виетнам); ликвидиране на съчувстващите части от постсъветското пространство (Белорус, Казахстан, Армения, Азербайджан, Таджикистан, Узбекистан, Тюркмения); масова инвазия на западния капитал със завладяване на всички руски природни ресурси; компрометиране на РПЦ и въвеждане на унията с Ватикана; практически унищожаване на армията и на атомното оръжие, на специалните органи; забрана на комунистическите и патриотични партии и организации; ликвидиране на документалния исторически фонд и пълно реорганизиране на образователната, научна и здравеопазваща система, пълна смяна на законовата база и до „дупка затягане на коланите“ на руснаците.

За Руската Федерация: изтласкване на САЩ от Европа с реорганизиране на НАТО и ЕС; протезиране на антиглобалистичните европейски сили; укротяване на антируските истерии в Прибалтика и Полша; федерализация на Украйна с постепенно присъединяване на Новорусия; бърза реализация на Евразийския съюз, открит геополитически и геоикономически али-

анс с Китай и със страните от БРИКС; възвръщане на военните бази в Куба и във Виетнам, военно присъствие в Никарагуа, Венецуела, Близкия изток, настъпление в Арктика; подпомагане на Сирия и Иран, изгонване на американците от Афганистан и от западния Тихоокеански басейн; мащабно развърщане на световна мрежа от средства за масова информация.



В страната: стремеж към егалитарен капитализъм, умерена индустриализация и милитаризация на живота; по-голямо взаимстване на съветския опит (например, възстановяване на името на града на Волга, под което е известен на целия свят); подкрепа на клерикалното и патриотичното начало; окончателно подчиняване на олигарсите и принуждаването им към все по-голяма социалност и солидарност. (популярно изложение на проблематиката има в „politikus.ru“ - 30.01.2015 г).

Надеждите на Русия съдържат и мистична съставна порода от оптимистична интерпретация на нейната история несъмнено Русия е една от най-успешните държави на планетата. Качеството на живота или валутния курс може да се колебаят, но това се възприема като временно явление. В исторически мащаб не може да бъде неуспешна и изчезваща държава съществуваща повече от 1000 години и не загубила

ни един път своята суверенност от 1480 г. (за повече подробности виж Олег Чувакин в „topwar.ru“ от 4.02.2015 г.).

Възможен е временен компромис между геополитическите, геоикономическите и цивилизационни противници, но това ще бъде временен компромис (нещо като оперативна пауза) и няма да продължи дълго (интервалът е около 1-2 години). Така или иначе, окончателния двубой предстои. Човечеството преживява един от най-опасните и критични моменти в своята история и е трудно да си представим, че този конфликт може да се разреши чрез преговори, тъй като във фундаментален план става дума за оцеляване и за двете страни. А в предстоящия двубой може да оцелее само едната. Това диктува природноисторическият процес. Наистина, президентът Путин успокои страната: „Много говорят, че срещу Русия се води война. Война, слава Богу няма, но има опити да се забави нашето развитие“, но призна, че „Русия не желае да живее в „полуокупация“ от САЩ“ („www.aif.ru“ 7.02.2015 г.). Без коментар, но президентът на страна в беда, не е лошо да не замъглява прекалено фактите.

В същото време френският президент направо заяви, че ако „не успеем да постигнем трайно споразумение за мир, следва война“. Оланд, заедно с Меркел трябва да бъдат много предпазливи по въпросите на войната срещу Германия и Франция Русия е спечелила две войни. И не трябва такива видни европейски страни да подражават на нещастна България, която вече обяви на всеослушание, че нейният главен враг е Русия (?!?).

И ИБРИКЧИИТЕ

Очевидно, Европа е обезпокоена. Политиците се страхуват, че ескалацията на събитията в Украйна може да стане неуправляема, политическата дестабилизация да се превърне във военновременен проблем и това да провокира Голяма война.

Казано открито, Европа се страхува да остане сама, очи в очи с Русия. Но поведението на западните ръководители на 51-та Мюнхенска конференция по безопасност (6-7.02.2015 г.) като реакция на речта на Лавров, показва и доказва тяхната пълна професионална непригодност да вникнат и разберат станалото и ставашото, и те заменят това неразбиране с циркулярни изпълнения („politobzor.net” 8.02.2015 г.). Много е проблемно да се очакват компромиси от политически пирати и каквито и да е споразумения, документи и заверения нямат никаква стойност („Politikus.ru” 9.02.2015 г.) - на онтологично равнище лъсна пропастта между две цивилизации и тази пропаст минава през фундамента на западната политическа мисъл и култура. В морално и нравствено изражение този фундамент е доведен до съвършенство и е въведен в статус на аксиома, която се използва като мерило за всички неща. Това е отвратително!

ТА, КЪДЕ Е БЪЛГАРИЯ?

В този хаос и бъркотия България е никъде. А който е никъде го бият от всякъде. Странното е, че твърде дълго все тази болест ни мъчи. За последните 25 години българският народ не можа да излъчи политици и държавници, способни да използват историческия месиански опит на страната ни за ефикасно решаване на въпросите

на бъдещето. Но за политиците самокритиката не съществува. Ако страната управляваха философи, за което мечтаеше „другаря” Платон, нещата, може би биха изглеждали друго. Но управляват посредствености от средите на байгановския „елит”, които не се интересуват от нищо друго, освен да „стрижат и доят” простия народ. А той примижва и му е хубаво. Когато всички около теб са идиоти, идиотството изглежда като нещо нормално. За евентуалния исторически край, който ще бъде много мъчителен, също ще бъдат виновни всички. Вече съвсем близо до нас главорезите от Ирак полагат основите на „Великия Балкански Халифат” (виж Константин Качалин в „topwar.ru”-7.02.2015 г.) те ще ни разкажат играта независимо от всички натовски командни центрове и други подобни американски измишльотини, но със съвременната помощ на мазния дискурс на Лютви Местан.

Многозначително е, че в информационната война се активизираха различни адепти и люспи на ДПС, като започнем от Главното мюфтийство, протестиращо срещу използване на словосъчетанието „радикален ислям” („Дума” 23.01.2015 г.) и завършим с Осман Октай, който си позволи публично да акцентира върху „парадокса” (?), че „Освободителят на България и петвековният ѝ поробител днес са в общ съюз срещу нея... И Путин, и Ердоган не могат да ни предложат нищо друго, освен мутиращ комунизъм, защото режимите им раждат само корупция, мизерия и фанатизъм”(???) („Фактор.бг” от 9.02.2015 г.). Подобни прогимназиални изцепки съвсем не са

безобидни, защото дебело подчертават фона на безсъдържателната, некомпетентна и провинциална българска политика.

КАК НЕ ТРЯБВА ДА СЕ ДЪРЖИ БЪЛГАРИЯ?

България не трябва да се пъчи в първите антируски редици и да прави гръмогласни заявления, че заедно с другите членки на ЕС ще защитава европейските ценности към които се придържа, по простата причина, че това не са нейните ценности (виж www.stoletie.ru 8.02.2015 г.). Официалната българска риториката озвучавана от министъра на външните работи Даниел Митов е по-подходяща за неговата бивша месторабота, но не и като български министър. Подобни увлечения могат да имат неприятни последици и са присъщи за съвременните веселби на непълнолетни гамени, напомпани с хормони, отколкото на член на правителството. Вече редовно из Европа наричат България „политическа проститутка” (подобно антируско поведение не е имало и в Царство България. Само в далечните дни от края на Първата световна война Чърчил заяви по повод унизяването на България : „Така се пада на страна вдигнала ръка срещу своя Освободител”).

КАКВО ТРЯБВА ДА ПРАВИ БЪЛГАРИЯ?

Най-честно е България да признае пред себе си, че Русия и руснаците са неразделна част от древния славянобългарски свят, и че в духовната сфера, в цивилизационната война, трябва да браним този свят, собствената си менталност според принципа: не винаги с Русия, но никога против Русия! Ние нямаме общ път със западните варвари!

Блог на проф. Евгений ГИНДЕВ

“Военно издателство” ЕООД
София
ул. “Иван Вазов” № 12



тел.: 02 980 41 86; 02 987 80 92;
02 988 07 26

Книжарница: 02 980 27 91

факс: 02 980 27 79; 02 988 07 26

e-mail: vi_books@abv.bg

www.vi-books.com

ВОЕННО ИЗДАТЕЛСТВО

126
ГОДИНИ



ВИ

ВОЕННОИНВАЛИД

Издава СЪЮЗЪТ НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ



Редакционна колегия:
Главен редактор Борис Николов
Редактори Даниела Тронкова,
Красен Бучков

Адрес на редакцията:
гр. Перник 2300, ПК 36
Пл. "Св. Иван Рилски", Синдикален дом, ет. 7, офис 705
Тел. / факс: 076 / 60 48 74
GSM: 0879/ 54 42 21

E-mail: svik_pk@mail.bg

Печат "Нюзпринт" - ЕООД

ISSN: 1312 - 9066